Aula 0 - Revisao

https://mmugnaine.github.io/eel/teaching/Calculo1




Numeros reais
R

N=1{0,1,2,...}
Z=1{..,-2-1,01,2,...})

{%,b#OeaEZ}E@



Valor absoluto

{x, sex > 0
Tl ==
—x, sex < (

z| = vV



Intervalos

a,b| ={x € R/a <z < b}
(a,b) ={z € R/a < x < b}
a,b) ={xr € R/a < x < b}

(a,b| ={r € R/a < z < b}



Intervalos infinitos

a,00) =4{x € R/z > a} —
(a,00) ={x € R/z > a} —
(—o0,a] ={z € R/x < a}

(—0,a) ={x € R/z < a}



Fracoes

A —p Numerador

b ) Denominador




Poténcias

a —da-4a-a...

Operacoes
® am ) a'n, _ am+n
am
. ..m—n
® o — aa



Logaritmo 0810 * = log
log,z =Inx

log, (ac) = log, a + log, ¢

a) :lOgbCL_lOgbC

lOgb (

lOgb am — m lOgb a

C



Polinomios
Monomios: termos algebricos cujo coeficiente e real e os expoentes

sao naturais: 7w2, DT Z, :136y7

Polinomios: soma de mondomios L .
dividendo divisor

Soma/Subtracdo| | Multiplicacao quociente

resto

. Realizar
Somar e subtrair R
multiplicacao
apenas termos e tod
entre todos os -
semelhantes t dividendo quociente +__"€sto
ermos =

divisor divisor




Equacoes

e Equacao do primeiro grau

b
a pu
Railz

* Equacao do segundo grau

ar’ +br+c=0 — |z=

Raizes



Inequacoes
fx) >c, f(z)<ec, flc)>c, f(z)<c

Adicao e subtracao

Adicao ou subtracao nos dois lados da inequacao nao altera o sentido da

desigualdade

Multiplicacao por um numero positivo

Multiplicar os dois
sentido da desigua

ados da inequacao por um numero positivo nao muda o
dade




Inequacoes

Inverter dois lados positivos de uma inequacao tambem inverte o sinal de
desigualdade

1
C

a<
— <c
b



Trigonometria ;
e Triangulo retangulo a
C

a

a
b
tg 60 = = —
A - cos 0 C
]
C sen’ 6 + cos’ 0 =1




Trigonometria

e Lel dos cossenos




Trigonometria

e Leil dos senos

C

sena  sen 3  sen-y




Trigonometria

e Circulo unitario

sen® 0 4 cos’ 0 =1




Trigonometria

e Algumas identidades

b) = cosa-cosbFsena-senb

-b) =sena-cosb+cosa-senb

) 1 + cos(2a) ) 1 — cos(2a)

cos” a = sen” a =
2 2



Trigonometria

* Funcoes inversas

1 1 1 cos 0

9 — 9 — Ccot 0 — —
SEC COSH COSSEC sen 9 2 tg 0 sen 9




Funcoes hiperbolicas

e Seno hiperbodlico
et —e ¥
2

e Cosseno hiperbadlico
e’ +e *
2
e Tangente hiperbodlica

senh r =

cosh r =

senh o el —e ?

teh © = =
5 cosh x et + e %

e Secante hiperbolica

1 2
sech © = —
cosh x et L e 7

e Cossecante hiperbolica

1 2

cosech r = —
senh et — e %

e Cotangente hiperbodlica

cosh o el e *
cotgh x = =
senh o el —e 7

cosh®’ £ — senh”’ z = 1



